ABUS | Security-Center
www.abus.com

Security Tech Germany

Montageanleitung mechatronischer Sicherheitsbeschlag SLT folgender Ausfiihrungen:
SLT-LCA-SISP, SLT-LCPxA-SIP,
SLT-LCA-AFP, SLT-LCPxA-AFP, SLT-LCA-EF/P, SLT-LCPxA-EF/P

SLT-LCA-IK/P, SLT-LCPxA-IKP, SLT-LCA-IF/P, SLT-LCPxA-IFP

Inhalt

1. Einschrinkende Bedingungen Allgemeines und Batteriehinweise 3

2 L O O UM AN 5

B MO A AT N 6

L. Montage-Hiltsmittel 6

D MOt geVOT D O I U S 7

6. Montagematerial anpPassem 10
0. VIS Zte MO g n
8. Montage Driickerstithe 12
9. Montage KoPPelSYS @M 14
10. Einbau der EleKtroniK 15
11 VerKaD  IUN G EM A 17
12. Anmelden von SLT an AEBasic oder FE (AE255F) . 18
13. Abmelden SLT von AEBasic oder FE (AE255F) .. . i 20
Th. EMpPTangsstarke anzZel g 22
15, eI UN K O N I i, 22
16. MaBnahmen bei Stérungen der Funkstrecke_ ... ... .. 23
17, MechanisCe PrUTUN 24
18. Aligemeine Bedienung mit SchlieBmedien 25

[1] SLT_Sicherheitsbeschlag_Montage- + Bedienungsanleitung_V01 (Art.-Nr. 800068)



ABUS | Security-Center
www.abus.com

Security Tech Germany

19, INbetrie D AN O 27
19.1 Programmierschllissel anlegen e 28
19.2 SchlieRmedien AN e N 29
19.3 SchlieRmedien mit der Zusatzfunktion Permanentzutritt anlegen____ . .. .......... 29
19.4 Anlegen eines NeUen COdeS ] 30
19.5 Anlegen eines neuen Kombi-CodeS e 31
20. Loschen einzelner SchlieBmedien. 32
20,1 SchlieRmedium VOrNanNd N e 32
20,2 Code VOTRANA N i, 32
20.3 SchlieRmedium ist nicht vorhanden (Verloren) e 33
20.4 Laschen aller SChlieRmM e i m i 34
20,5 LOSChen @ller COTOS 34
2 B MU G 35
21 Bedi NUN G VOM I I e 35
21,2 BedienUng VOM AU I 35
21.3 Manuelle Aktivierung Permanentzutritt e 36
21.2 Manuelle Abschaltung Permanentzutritt . 37
22. SCHARF- 1 UNSCHARF-SChaaltem i 38
22T SCHARF-SCN AT N 39
22, 2 UNSCHARF-SCNaAI O 40
22.3 Anlegen ,Spezialschliissel fiir Wachdienst” 40
22.4 Verwenden des ,Spezialschliissel fiir Wachdienst" 41
22,5 INtern SCHARF-SCNAI I i, 42
22.6 Intern UNSCHARF SChal e e 42
22.7 Code flr stillen Alarm anl e en e 43
22.8 Stillen Alarm ausl8sen und UNSCHARF-Schalten, o Ly
23. Zusadtzliche Funktionen mit AEBasiC . 45
2L Mogliche QUILE CTUN GO 46
25 i S PO T 48
26. BatteriCtaUS T 49
27. Beseitigung moglicher Fehler 50
28. Pflege- und Wartungshinweise 53

[2] SLT_Sicherheitsbeschlag_Montage- + Bedienungsanleitung_V01 (Art.-Nr. 800068)



ABUS | Security-Center
www.abus.com

Security Tech Germany

1. Einschrankende Bedingungen, Allgemeines und Batteriehinweise:

Das Schloss muss eine Wechselfunktion aufweisen.

Die Fallenfeder des Schlosses darf nicht zu schwach sein. Gegebenenfalls das Schloss tauschen.

Der Abstand zwischen Zylinderachse und Unterkante des Schlosskastens darf nicht groRer als 40 mm sein.

Der Abstand zwischen Zylinderachse und Oberkante des Schlosskastens darf nicht groBer als 150 mm sein. Bitte
das Schloss priifen und zum Anbringen der Bohrungen ausbauen.

Schwere Tiiren: fiir schwere Tiiren wird ein ,,Spezial-Driickerstift fiir schwere Tiiren" fiir Tiirstarke bis 95mm
angeboten. Dieser wird gegen die Panzerplatte im AuRenbeschlag verschraubt. Auslieferung in Uberldnge. Bei
kleineren Tiirstarken: Driickerstift durch Absdgen an das bendtige Mal3 anpassen.

Fallenriegelschldsser (fiir DIN L / R Montage) weisen meist nicht die notwendigen Ausschnitte fiir die
Montagebohrungen auf. Bitte gegen passendes Schloss tauschen.

Blechtiiren: bei Blechtiiren, die bei fester Verschraubung in der Tiirstarke nachgeben und sich verformen,
werden zusatzlich zwei Blechschrauben und zwei Lochadapter benétigt (nicht im Lieferumfang enthalten). Bei
Montage an Brandschutztiiren beachten Sie die landesspezifischen Richtlinien.

SVP-Schldsser / Panikschlgsser: Der SLT kann nur mit Panikschlossern zusammen verwendet werden, die keine
definierte SchlieRnasenstellung oder eine freilaufende Schliefnase fordern.

Allgemeines:

Dieses Produkt erfiillt die Anforderungen der geltenden europdischen und nationalen Richtlinien.
Die Konformitat wurde nachgewiesen, die entsprechenden Erklarungen und Unterlagen sind beim
Hersteller hinterlegt. Um diesen Zustand zu erhalten und einen gefahrlosen Betrieb sicherzustellen,
muss der Anwender diese Bedienungsanleitung beachten. Das gesamte Produkt darf nicht gedandert
bzw. umgebaut werden. Ebenfalls sollte ein Fingerkontakt mit der Platine vermieden werden. Die
ABUS Security-Center GmbH & Co. KG kann keine Haftung fiir einen Verlust oder Schaden
iibernehmen, der mittelbar oder unmittelbar aufgrund dieser Anleitung verursacht wurde oder von
dem behauptet wird, dass er dadurch entstanden ist. Der Inhalt dieser Anleitung kann ohne

vorherige Bekanntgabe gedndert werden.

Im Verlauf der Bedienungsanleitung wird das Einschieben und Abziehen des Chip-Schliissels sowie das

Davorhalten und Entfernen der Proximity-SchlieBmedien mit , prasentieren” bezeichnet.

Wird die Programmierung mit dem ABUS Seccor Key Manager durchgefiihrt, so ist eine manuelle

Programmierung zu vermeiden, da diese nicht in der Software ersichtlich ist.

[3] SLT_Sicherheitsbeschlag_Montage- + Bedienungsanleitung_V01 (Art.-Nr. 800068)



ABUS | Security-Center
www.abus.com

Security Tech Germany

Sicherheitshinweise:

Zur Vermeidung von Branden und Verletzungen beachten Sie bitte die folgenden Hinweise:
i Befestigen Sie das Gerdt sicher an einer trockenen Stelle.
Sorgen Sie fiir eine auseichende Beliiftung des Gerats.
Setzen Sie das Gerat keinen Temperaturen unterhalb von -20°C (AuRenschild), bzw. iiber 60°C aus.
Die maximale Luftfeuchtigkeit darf 80% (nicht kondensierend) nicht iibersteigen.
Stellen Sie sicher, dass von auBen keine metallischen Gegenstdnde in das Gerdt eingefiihrt
werden kdnnen.
i Fiihren Sie alle Arbeiten am Gerat im spannungsfreien Zustand durch.

=A =4 -4 =4

Batteriehinweise:

Das Gerat wird mit Gleichspannung liber ein Stiick 6 Volt Lithium-Batterie versorgt, die im Lieferumfang
enthalten ist. Beim Einlegen der Batterie ist auf richtige Polaritat zu achten. Um eine lange Lebensdauer zu
gewahrleisten und Brande und Verletzungen zu vermeiden, sind folgende Hinweise zu beachten:

1 Gemal Batterieverordnung ist die Entsorgung von Batterien liber den Hausmiill verboten, diese

miissen an gekennzeichneten Sammelstellen abgegeben werden.

1 Batterien diirfen weder direkter Sonneneinstrahlung noch anderen Warmequellen ausgesetzt noch an
Orten mit sehr hohen Temperaturen aufbewahrt werden.

1 Batterien gehdoren nicht in Kinderhande.

1 Batterien sind nicht wieder aufladbar.

1 Batterien diirfen nicht zerlegt, angestochen oder beschadigt werden. Sie diirfen nicht verbrannt
werden, mit Wasser in Beriihrung kommen oder kurzgeschlossen werden.

1 Werden Batterien erneuert, so achten Sie auf die Temperaturangaben des Herstellers.

Technische Daten:

Lieferumfang: Sicherheitsbeschlag SLT, Bohrlehre, Lithium-Batterie (CR-P2), Montagematerial
Speicherpldtze: 511 Berechtigungen
Stromversorgung: Lithium Batterie (Typ: CR P2)

Einsatzbedingungen: AuBen: -20°C bis + 60°C/ IP4L4, innen: -10°C bis +60°C, max. 80% relative Luftfeuchte,

nicht kondensierend

Material: Zinkdruckguss mit verschiedenen Finish-Varianten

MaRe: AuRenbeschlag: 275 x 58 x 55 mm (H x B x T inklusive Knauf)

Innenbeschlag: 275 x 62 x 50 mm (H x B x T inklusive Knauf)

[4] SLT_Sicherheitsbeschlag_Montage- + Bedienungsanleitung_V01 (Art.-Nr. 800068)



ABUS | Security-Center
www.abus.com

Security Tech Germany

2. Lieferumfang

AuBenbeschlag komplett

Innenkappe und Koppelsystem komplett mit Batterie und Elektronik
Driicker

Bohrlehre

=A =4 -4 =4

Montagematerial:

Zeichnung | Menge Bezeichnung
Nr.
(1) 1 Zylinderadapter
1 Zylinderschraube M6
(3) 1 Driickerstift, Vierkant 8 x 8 mm, 80 mm lang
1 Mutter fiir Driickerstift
(37) 1 Reduzierhiilse 8 auf 10 mm, 15 mm lang
(2) 1 Zylinderstift, Vierkant 6 x 6 mm, 85 mm lang
(13) 1 Antriebsstift mit Sicherungsscheibe, Vierkant 6 x 6 mm, 130 mm
(19) 1 Innensechskantschraube, M 8 x 40, fiir obere / untere Verschraubung [*a]
(19) 1 Innensechskantschraube, M 8 x 60, fiir obere / untere Verschraubung [*a]
(20) 1 Innensechskantschraube, M 8 x 45, fiir obere / untere Verschraubung [*a]
(20) 1 Innensechskantschraube, M 8 x 65, fiir obere / untere Verschraubung [*a]
6 Unterlegscheibe fiir obere / untere Verschraubung
1 Innensechskantschraube, M 6 x 40, fiir Mittenverschraubung [*b]
1 Innensechskantschraube, M 6 x 60, fiir Mittenverschraubung [*b]
2 Unterlegscheibe fiir Schraube M 6 (verschiedene GroRen)
(7 1 Hiilsenmutter fiir Mittenverschraubung

[*a] Nur jeweils eine Schraube fiir die obere oder untere Verschraubung wird benétigt. Verwenden Sie die
Schrauben entsprechend der Tiirstarke so, dass diese mindestens 5 Gewindegange im AuBenbeschlag
eingedreht sind.

[*b] Fiir die VdS Variante ist die Mittenverschraubung notwendig. Beachten Sie die Kennzeichnung am Beschlag.

[5] SLT_Sicherheitsbeschlag_Montage- + Bedienungsanleitung_V01 (Art.-Nr. 800068)



ABUS | Security-Center
www.abus.com

Security Tech Germany

3. Montagearten:

Der Sicherheitsbeschlag SLT kann wahlweise auf drei verschiedene Arten montiert werden: mittige Montage,
nach rechts versetzte Montage, nach links versetzte Montage. Er ist fiir DIN links / DIN rechts einstellbar.

Die mittige Montage eignet sich fiir Schlosser ab einem DornmaR von 40 mm. Fiir Schlosser mit kleinerem
DornmaR empfiehlt sich eine versetzte Montage. Der Aullenbeschlag kann um 12 mm zur Bandseite versetzt
werden. Der Innenbeschlag sitzt immer mittig zur Zylinderachse. Die versetzte Montage ist nur bei nach innen
offnenden Tiiren sinnvoll.

Die ABUS Beschldage werden fiir mittige Montage ausgeliefert. Sie lassen sich vor Ort umbauen. Die Bohrlehre ist
in Breite und Hohe gleich dem AuRenbeschlag. Ein Aufsetzen der Bohrlehre auf Zylinder- und Driickerstift
ermoglicht vorab die Entscheidung, welche Montageart zu wahlen ist.

EntfernungsmaR: Der Sicherheitsbeschlag SLT wird mit Entfernungsmaf® 92 mm ausgeliefert. Er kann bei Bedarf
auf 72 mm umgestellt werden. Abweichende Entfernungsmalie miissen bei der Bestellung angegeben werden.

Vom Standard abweichende Montagen

Driickernuss:

Standard-Driickerstift 8 mm. Bei NussgroRen 9 oder 10 mm wird eine Reduzierhiilse verwendet.
Tiirblattstdarken:

Die mitgelieferten Schraubensatzen decken Tiirstarken von 35 bis 70 mm ab. Fiir Tiirblattstarken > 70 mm:
Schraubensatz in langerer Ausfiihrung verwenden (SLT-Z-ETS-0 fiir 70 — 100 mm oder SLT-Z-ETS-1 fiir 80 - 140
mm). Zylinder- und Antriebsstift werden fiir Tiirstarken bis 95 mm ausgeliefert und miissen ggf. gekiirzt werden.

L. Montage-Hilfsmittel:

Bohrlehre Kunststoff (Standard-Zubehdr). Optional bieten wir Ihnen eine Profibohrlehre mit Zubehar an.
Metallbohrer 8 und 13 mm (fiir Holz- und Metalltiiren)

Steckschliissel 17 mm

Schraubzwingen

Inbusschliissel: 3 mm, 5 mm und 6 mm

Bei Einsatz des ,,Spezial-Driickerstifts fiir schwere Tiiren": Schnell hartender Kleber zur Fixierung der
Reduzierhiilse.

[6] SLT_Sicherheitsbeschlag_Montage- + Bedienungsanleitung_V01 (Art.-Nr. 800068)



ABUS | Security-Center
www.abus.com

Security Tech Germany

5. Montagevorbereitung:

Zylinderadapter: (Bild 1)

Zylinderadapter (1) ins Schloss einbauen.
Achten Sie auf leichten Lauf der Schlie3nase.

Zum Priifen kann ein Bauschliissel oder der
mitgelieferte Zylinderstift verwendet werden.

E = EntfernungsmaR

D = Dornmafl}

(;:/,,;fﬁ” -1
@;‘?”
Bohrungen: (Bild 2)
Priifen Sie vor dem Bohren, ob die Bohrungen auf den
: Schlosskasten treffen.
|
] : Die Ausfiihrung der Bohrung ist nur moglich, wenn der
@ Q@g ! Schlosskasten mit einem senkrechten Schlitz versehen
- Sﬂ ; ist. Ist die Schlitzbreite kleiner 13 mm, muss der
g Lﬂ@@" } Schlosskasten zur Ausfiihrung der Bohrung ausgebaut
s @ | werden.
[
|
2 ,_J————ffj-"*""*_@ \ Versetzte Montage ist dann nicht maglich. Ist wegen
= |
o | zu geringem Dornmal eine versetzte Montage
® } 7 unverzichtbar, muss die Mittenverschraubung
5 P @f——f;:’:*':"’ angewandt werden. Achten Sie darauf, dass keine
NJ) - 6 .
3 L Bohrspane in das Schloss gelangen.
— Gr p
k - Al T s

[7] SLT_Sicherheitsbeschlag_Montage- + Bedienungsanleitung_V01 (Art.-Nr. 800068)



ABUS | Security-Center
www.abus.com

Security Tech Germany

Mittenverschraubung Koppelsystem

Fiir alle Schlosser, deren Schlosskasten ab Mitte Zylinder gemessen, hoher als 150 mm ist, ist die Verschraubung
oberhalb des Schlosskastens nicht maglich. Dies kann Schlosser mit Mehrfachverriegelung sowie, Biffar-Schldsser
betreffen. Fiir die Falle, in denen die obere Verschraubung nicht maglich ist, gibt es folgende Alternativen

a) Biffar

ABUS Beschlage auf Biffar-Schlossern werden immer versetzt montiert. Die Schutzplatte des AuRenbeschlags
muss gegen die Schutzplatte aus dem Sonderzubehdr getauscht werden (Sonderzubehor: SLT-Z-Biffar).

Verschraubung oberhalb der Driickerachse durch ein Durchgangsloch im Schloss. Hiilsenmutter mit
Innengewinde M8 in die passende Position von zwei moglichen Positionen an die duRere Schutzplatte
einschrauben. Aluminiumplatte aus Sonderzubehor auf der Innenseite in das Koppelsystem einlegen und durch
diese Aluminiumplatte mit Schraube M8 gegen die Schutzplatte verschrauben. Die untere Verschraubung erfolgt
versetzt. Das untere Zahnrad ist zu dem Zweck in die linke oder rechte Position zu versetzen. Eine weitere
Verschraubung geht durch die obere Metallplatte des Koppelsystems in das Tiirblatt. Verwenden Sie hierfiir eine

[8] SLT_Sicherheitsbeschlag_Montage- + Bedienungsanleitung_V01 (Art.-Nr. 800068)



